HNWELOBOTCKIN

HUMEPOPONCKIN APMAPOAHBN CHPABOAHBN BRCTOKS

ЯРМАРОЧНЫЙ СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ

издание нижегородскаго статистическаго комитета.

Выходить ежедиевно, исключая дней, слъдующихъ за праздниками съ 15 поля по 1 Сентабря. Подписка принимается въ редакціи Нижегородскаго Ярмар чнаго Справочнаго Листка въ Нижнемъ-Новгородъ на Ошарской площади въ домъ редактора Д А. Саламыкова и въ конторъ редакціи Листка въ боковомъ отдъленіи главнаго ярмарочнаго дома.

(ГОДЪ ДЕСЯТЫЙ).

No 9

Объявленія для напечатанія въ «Ярмарочномъ Справочномъ Листкъ» принимаются въ конторъ редакціи. — Съ каждой буквы и цыфры обыкновеннымъ шрифтомъ платнтся за одинъ разъ ½ коп., за два раза ¾ коп., за три раза по 1 кон.; съ мъста, а не съ буквы и цыфры объявленія, плата взимается по особой таксъ, нмъющейся въ конторъ.

Цина Ярмарочнаю Справочнаю Листка: безъ доставки — 2 руб., съ доставкою 2 р. 50 к., съ почтовой пересылкой — 3 руб. Отдъльные нумера продаются по 10 к. с.

МъСЯЦЕСЛОВЪ.

ВТОРНИКЪ 26 Іюля Св. мч. Ермолая. Прп. Монсея.

содержание:

О пребываніи Его Императорскаго Высочества Герцога Лейхтенбергскаго въ Нижнемъ-Повгородъ.— Гаспоряженія мъстнаго начальства.— Какъ разграбили і Ушкуйники Нижегородскую ярмарку.— Быржевыя извъстія.— Зрълища и увеселенія.— Объявленія.

О ПРЕБЫВАНІИ

его императорскаго высочества герцога лейхтенбергскаго въ нижнемъ новгородъ.

Въ настоящемъ мѣсяцѣ Нижній-Новгородъ удостоплся посѣщенія Его Императорскаго Высочества Герцога Никодая Максимпліановича Лейхтенбергскаго.

Его Высочество, на возвратномъ пути изъ Пермы, изволилъ прибыть въ Нижній 21 Іюля въ 8 часовъ утра, на нароходъ «Вотякъ» общества «Кавказъ и Меркурій». Его сопровождали: Свиты Его Величества Генералъ-Маіоръ Ребиндеръ, корпуса горныхъ Инженеровъ Генералъ-Маіоръ Кок-шаровъ, Академикъ Зининъ и Докторъ.

На пристани Герцога встрътили: временный Генералъ-Губернаторъ Генералъ-Адъютантъ Н. А. Огаревъ, Губернаторъ Генералъ-Лейтенантъ А. А. Одинцовъ, Вице-Губернаторъ М. Д. Языковъ, Губернскій Предводитель Дворянства А. А. Турчаниновъ, Убадный Предводитель И. А. Анненковъ, Начальникъ 3-й ибхотной дивизія Генералъ — Лейтенантъ Ганецкій, ярмарочный Комендантъ Полковникъ Коптевъ, Предсъдатель ярмарочнаго комитета А. П. Шиповъ, Городской Голова Почетный Гражданинъ Мичуринъ и другія лица мъстнаго военнаго и гражданскаго управленій.

Прибывъ съ пристани и принявъ почетный караулъ, Его Высочество посътилъ Спасопреображенскій Кафедральный Соборъ и, по выслушаніи въ немъ краткаго молебствія, остановился въ губернаторскомъ домъ.—Въ 12 часовъ того же дня изволилъ отправиться въ приарочный губернаторскій домъ, и осматривалъ, устроенную тамъ начальникомъ губерніи, выставку мъстныхъ жельзныхъ издълій; обративъ благосклонное вниманіе на предметы выставки, Его Высочество изволилъ разговаривать со всёми экспонентами, а въ заключеніе просилъ г. Губернатора содъйствовать присылкъ нъкоторыхъ вещей на Парижскую всемірную выставку, особенно произведеній Нижегородскаго уъзда села Безводнаго, и Горбатовскагоселъ Павлова, Ворсмы и Богородскаго.

Послѣ того Его Высочество изволилъ осматривать Нижегородскую ярмарку.

Къ объденному стелу Его Высочества были приглашены Генералъ-Адъютатиъ Н. А. Отаревъ, Губернаторъ Одинцовъ, Губернскій Предводителъ, Ваце-Губернаторъ, Начальникъ 3-й иъхотной дивизіи, Предсъдатель биржеваго комитета и Городской Голова.

На другой д нь, въ 9½ часовъ утра, Предсѣдатель ярмарочнаго комитета и Городской Голова, отъ имени городскаго и ярмарочнаго купечества, имѣли счастіе поднести Его Высочеству хлѣбъ соль, а нѣкоторые изъ фабрикантовъ Нижегородской губерніи Горбатовскаго уѣзда, сель Павлова и Ворсмы—стальныя издѣлія.

Благосклонно принявъ ихъ, Его Высочество изволилъ отправиться въ Спасопреображенскій кафедральный соборъ и присутствовалъ при торжественной литургіи.

По выходъ изъ Собора, народъ, собравшійся на площади и, бывшія въ церковномъ парадъ, части отъ войскъ, расположенныхъ въ городъ, привътствовали Его Высочество криками «ура»

По окончаній церковнаго парада посѣтилъ механическолитейный заводъ Нижегородскаго 1-й гильдін купца И. С. Колчина, а въ 5 часовъ по полудни отправился, съ повздомъ желвзной дороги, въ Москву.

Просвъщенный умъ, привътливость и любознательность Герцога оставили неизгладимо-пріятное впечатлъніе на всѣхъ эсобъ, имъвшихъ счастіе съ нимъ бъседовать.

РАСПОРЯЖЕНІЯ МЪСТНАГО НАЧАЛЬСТВА.

От Нижегородскаго Губерискаго Поитмейстера. Съ 24 Іюля пріємъ корреспонденців въ Почтовомъ Отділеніи, на станціп желізной дороги, открывается: въ 2 и въ 8 час. по полудни, а прекращается за 1/4 часа до отправленія пойздовъ почтоваго и экстреннаго.

Отт Надвирателя 1-го Округа Акцивнаго Управленія Нижегородской губерніи, — симъ доводится до общаго свъдънія, что управленіе сего округа, на время Нижегородской ярмарки, переведено на самую ярмарку и помъщается въ домъ Е. А. Борбатенко что на театральной площади.

КАКЪ РАЗГРАБИЛИ УШКУЙНИКИ НИЖЕГОРОДСКУЮ ЯРМАРКУ.

эпизодъ изъ истории новгородовъ-великаго и нижияго.

Какъ доспълось непригожее дъло съ Новгородскими боярями на Вологдъ. О чемъ нечалился Афанасій Васильевичь Мошко въ . Ушкуйнвки Казнь Анфима Никигича и его товарищей. Какъ обманулъ Ушкуйниковъ царь Асграханскій. Онять Ушкуйники. Состояніе Нижияго-Новгорода за 500 лътъ назадъ. Какъ Дмитрій да Борисъ за городъ подрались. Св. Сергій Радонежскій въ Нижиемъ-Новгородъ. Ушкуйники грабятъ ярмарку и городъ. Примиреніе князей Нижегородскихъ. Бракъ дочерей князя Димитрія -Фомы. Гитвъ великаго князя Московскаго на Новгородъ. Наивное оправ даніе въча. Возвращеніе Мошковыхъ и Кіева домой. Какъ показался женихъ Настасьт Юрьевить. Свадьба Афанасія Васильевиа.

Бхали бояре изъ Нова-Города.... Ахъ! иътъ не такъ ъхали они путемъ—дорогой въ Новгородъ. И именио вхалъ Василій Даниловичъ Мошковъ съ сыномъ Афонасьемъ—парнемъ лътъ восемнадцати—да Прокофій Ильичъ Кіевъ. Возвращались они на родные берега Волхова, подъ сънь св. Софіи изъ Двинской области 1), куда ъздили по дъламъ господина Великаго Новгорода, чуть ли не за сборомъ съ двинянъ дани, тогда Двина-съверная, со всъми ея притоками принадлежала Нову-городу.

Когда же это? быть можеть, спросить читатель. Виновать, я и позабыль сказать, что бояре ѣхали по первопутку, т. е. въ началь зимы 6874 года. Такъ по крайней мъръ говорять льтописцы Новгородской 1, Воскресенской и Никоновской 2); только Новгородской IV относить это къзимь 6875 года 5). Но другія событія, имьющія связь съпоъздкой Мошковыхъ и Кіева, тоже занесенныя трудолибивыми иноками на страницы хроникъ, противоръчать показанію послъдняго, что вы, читатель и сами увидите изъ послъдствій этаго разказа.

Путь—дорога Василья Даниловича и Прокофъя Ильича, съ ихъ родичами и приспъшниками, была благополучна до самой Вологды, принадлежавшей тогда къ владъніямъ Великаго Князя Московскаго и всея Руси Димитрія Ивановича (впослъдствій поименованнаго Донскимъ), но тутъ на берегу тощинькой водами ръчки Вологды и еще болье тощинькой ръчки Шограша, повстръчалась съ почтенными новгородцами довольно крупная непріятность, или, какъ они выражались, «дъло непригоже досивлось», —ихъ схватили болре всликокняжескіе. И нельзя сказать, ради красоты слога, что схватили ихъ «не говоря худаго слова,» нътъ—москвичи об-

лаяли новгородцевъ всякими лаями не подобио. досталось тутъ и боярскимъ родительницамъ...... Затъмъ всъхъ новгородцевъ, начиная съ самихъ—Василія Даниловича и Прокофья Ильича, заковали по рукамъ и по ногамъ и отправили подъстражей въ Москву. Конечно при этомъ удобномъ случать бояре Московскіе пограбили и все бывшее при новгородцахъ добро: казну, имущество и все, что было на нихъ самихъ сколько вибудъ цтниаго.—Грабежъ при арестахъ и при другихъ случаяхъ, какъ и нанесеніе всевозможныхъ оскорбленій арестуемому, считались на Руси изстари, чтыхъ-то побходимымъ (4).

Что за оказія! что такое тамъ досивлось. Говорилъ Василій Даниловичъ, когда повезли его и Кіева изъ Вологды на простыхъ санишкахъ и вивсто боярскихъ шубъ въ бараньихъ изорванныхъ тулупахъ, и говорилъ покойно безъ страха, какъ и следуетъ говорить сановитому сыну господина Великаго Новгорода, имъвшаго тогда еще претензію считать, по старой памяти, своимъ девизомъ пословицу: кто противъ Бога и Великаго Новгорода (5).

«Въстимо, наша вольница напроворила, что нибудь да негораздо,» замъчаетъ Прокофій Ильичъ, стараясь поддълаться подъ спокойный тонъ Василья Даниловича; но дрожаніе голоса ясно показывало, что почтенный Кіевъ далеко исобладалъ такою твердостію характера, какой быль одаренъ его спутникъ.

«Да, значить размирье есте у князя Матрея съ Новымгородомъ,» говориль опять, помодчавши, Василій Даниловичъ.

«А мы съ тобой бояринъ не въдали—не стереглись,» подхватываетъ Прокофій Ильичъ въ видимой досадь на себя и, какъ съ укоромъ Василью Даниловичу, бывшему главнымъ начальникомъ ихъ экспедиціи на Двину. Василій Даниловичъ не счелъ нужнымь на это отвътить что дибо. Онъ очень хорошо понималъ свою оплошность—тхалъ онъ съ путникомъ ни гдѣ, ни очемъ не собирая въстей,—но сознаться въ томъ, а еще болѣе выказать о томъ сожальніе, находилъ не совмъстнымъ съ достоинствомъ новогородца вообще, и какъ довъренной особы господина Великаго Новгорода въ особенности.

«Вотъ тебъ и свадьба, вотъ тебъ и молодая жена Настасья Юрьевна,» думалъ молодой Мошковъ, дрожа отъ холода подъ клочьями какого-то немудраго мъха, который бросили ему москвичи взамънъ его щегольской песцовой шубы, крытой дорогимъ свътлосинимъ инмецкимъ сукномъ, и шелковой вишневой однорядки, на которой двънадцать серебряныхъ отзолоченыхъ кляпышковъ (пуговицъ, или застежекъ) въсили тридцать два алтына новыхъ денегъ, а старыхъ полтретья гривны да алтынъ. «Вотъ тебъ и Настасья Юрьевна»,

(*) Такъ на примъръ: Князь Кіевскій Изяславъ Мстисдавичъ, въ 1149 году, разсердясь на князя Ростислава, сына Юрія Долгорукаго «ограби и всади его въ ладію и посла къ отцу его.» Въ день погребенія Юрія Долгорукаго, 16 мая 1157 года, Кіевляне «разграбина дворъ его красный, и другой дворъ его за Дивпромъ разграбища, его же звахвуть Самораемъ, и Васильковъ дворъ сына его въ городъ разграбина и избивахутъ Суздальцевъ по городамъ и по селомъ, а имъніе ихъ грабяху. Тоже случилось и на другой день убіснія Андрея Боголюбскаго, 30 Іюня 1175 г. сграждане-же Боголюбьстій и дворяне его разграбиша домъ его, п все богатство и имъніе взяша, тоже посадникъ его и прочее богатство и имъніе разграбиша! Воеводы Великаго Князя Московскаго Василья Димпгріевича Иванъ Андресвичъ Уда и Федоръ Гавбовичъ, въ 1403 году, найдя княгиню Нижегородскую Александру, жену Симсона Кирдяны и по мужъ родную тегку Василья Дмигріевича скрывавшуюся въ мордовской земль «изымаша пограбиига.» Полн. Собр. Русск. льтоп. 1V-108 1X-179, 208 и 151.

°) Quis potest contra Diumet magnam. Novguariam? «Какъ пишетъ Кранцъ въ своихъ wandae, и Павелъ Оден-боренъ въ своемъ сочинении Lannis Basilidis Modni Moschoviae Ducis vita.

⁽¹⁾ Двинская область заключала въ себъ нынъшнюю Архангельскую губернію и части Вологодской и Олонецкой.

²⁾ Полное собраніе Русских ліктописей 111—88, V111—14 Никоновской ліктописецъ V1—13.

⁵) Полное собраніе Русскихъ літописей 1V-66.

повторялъ онъ, побрякивая кандалами и чуть не плача отъ боли, которую чувствоваль во всемь тель. Ему таки порядкомъ досталось при арестъ, отмяли ему бока-то первый сорть. Самъ виноватъ! Онъ, какъ парень молодой, горячій, стало, -быть и неразсудчивый, и, какъ гордый новогородецъ, не захотълъ отдаться въ руки Москвичей, какъ баранъ, хоть и видимо было, что всякое сопротивление безполезно-Москвичей и Вологжанъ накинулось на Новогородцевъ тьма тьмущая, человъкъ десятка по два на каждаго. Но Афанасій Васильевичь Мошковъ, вибств съ другими молодыми ребятами, бывшими въ обозъ, незадумываясь, бросился на недруговъ; честь Новогородская требовала, что непремънно нужно хоть сколько нибудь да помъряться силою съ слугами великокияжескими, которыхъ Новогородцы ненавидели и презирали-Москвичи и Вологжане, сначала изумленные отвагой маленькой кучки молодежи и какъ-бы любуясь смъльчаками (въ тотъ въкъ физическая сила предпочиталась всему), не кръпко напирали на Новогородцевъ, надъясь забрать ихъ безъ большихъ усилій; но когда Афанасій сшибъ съ ногъ одного мододаго пария, ровестника себъ, не то Вологжанина, не то Москвича, другой парень, братъ нобитаго, такъ довко угостилъ его подъ микитки, что у него и духъ заперло. Но п туть молодецъ-Новогородецъ не захотълъ еще поддаться, скръпился, гикнуль, привскочиль, да такъ хватилъ противника по лицу, что у того и салазки на сторону, и повалился онъ, какъ снопъ, закатя глаза подъ лобъ. Въ тотъ-же мигъ рыжій, здоровенный мужчина, дядя пришибенныхъ, что есть мочи, ударилъ Афанасы Ввсильевича подъ бока, и, уложивъ его рядомъ съ своими родичами, вошелъ въ азартъ и такъ принялво отделывать молодца, что наверняка быть-бы Настась в Юрьевнъ вдовой прежде свадь бы, если-бы другіе Москвичи и Вологжане не вырвали ея жениха изъ рукъ рыжаго мужика. Впрочемъ молодой Мошковъ мало тужилъ о томъ, что его побили. Мало-ли его колачивали, мало-ли и онъ колачивалъ? Бивался онъ и дома, въ Новъ-городъ, на кулачныхъ бояхъ и въ схваткахъ на въчь, и на чужой сторонъ, въ битвахъ съ врагами св. Софіи, — онъ бываль въ ратномъ дълъ не разъ. Теперь онъ горевалъ и чуть не плакалъ больше о томъ, что судьба, нежданно - негаданно, сыграла съ нимъ такую непригожую оказію. Бхалъ молодецъ домой, думалъ погулять тамъ съ товарищами, повеселиться вдоволь въ остальные дни своей холостой жизни. - В вдь Государь-роди-

MIOT TOOL

тель еще весной—усваталь молодому Мошкову невъсту дочь Юрья Ивановича, что жиль на Неревскомъ концъ, въ богатыхъ каменныхъ падатахъ в). Рукобитье тогда-же справили, а свадьбу играть положили по пріъздъ съ Двины, послъ Богоявленья. Всю дорогу Афанасій Васильевичь только и думаль, что про свою невъсту; воображаль, какъ сидить она въ своемъ высокомъ теремъ, у косящата окошечка, сидить и поджидаетъ своего суженаго-ряженаго, какъ коратаетъ она время, разшивая для мила — дружка ширинку серебромъ, и золотомъ, и плелками разноцвътными, какъ разгопяеть она сьою скуку заунывной пъсней, или слушаетъ, какъ подруги—гостьи запъваютъ къ честь ея пъсню свадебную.

«У броду броду,

«У мелка перевозу

«Стояща кони подъ коврами.

«Одинъ конь не покрытый.

«Никто коня не любитъ,

«Никто коня не кроетъ.

«Афонасій коня любить,

«Васильевичъ кроетъ.

«Сослужи мнв конь сгужбу,

«Сослужи миѣ большую,

«Привези горделиву,

«Привези мнѣ спѣсиву

«Настасью Юрьевну. ?)

Нотомъ Афанасій Васильевичъ думаль, какъ повезуть его съ Настасьей Юрьевной въ церковь, какъ повѣнчаютъ ихъ, какъ пиръ пойдеть, какъ потомъ дружки и свахи поведутъ ихъ на подклетъ..... Ну да мало-ли что думалось Афанасью Васильевичу,—извѣстно, дѣло молодое его было.... Но всего то, что ему думалось, я вамъ, читатель, разсказывать не стану.

И воть все какое хорошее, самое сбыточное думалось Афанасью Васильевичу до самой Вологды; а туть ехватили, избили, ограбили, сковали, и, бросивъ, какъ гнилую колоду, на дровнишки, везутъ Богъ въсть куда! И везутъ кто-же— Москвичи, которыхъ каждый Новгородецъ ненавидълъ и пре-

*) Тесть Мошкова впослъдствін былъ посадникомъ. Собраніе государственныхъ грамотъ и договоровъ 1—21.

⁷) Эта пъсня доставлена мит изъ Вологды, но мит случалось слыхать ее въ Новгородской и Олонецкой губерніяхъ.

зиралъ, какъ холопей татарскихъ, какъ людей, у которыхъ хватало совъсти на все в). Да хоть-бы везли-то молча, такъ ужъ легче-бы было, а то еще лайма лаютъ всъхъ плънки-ковъ, начиная съ самаго Василья Даниловича, да и про самаго Господина Великаго Новгорода говорятъ такія непригожія рѣчи, что всякому честному новгородцу не въ переносъ. Попробовалъ-было Афанасій Васильевичъ отлаиваться — онъ тоже лаяться былъ мастеръ—Москвичи зубоскалить надъ нимъ стали, измываться всячески, особенно рыжій мужчина и его племянники, щеголявшіе-дядя—въ бобровой шапкъ Афонасья Васильевича и его персидской ополекъ, илемянники — одивъ въ его песцовой шубъ, другой въ шелковой однорядкъ, съ серебрянцыми золочеными кляныниками заморской работы.

Н. Храмцовскій.

(Продолжение следуетъ.)

БИРЖЕВЫЯ ИЗВЪСТІЯ.

На пшеницу требовааiе есть, продавцевъ мало, цѣны тверды, продано 1000 четв. Самарской по 9 р. 30 к. за четверть.

Овса куплено въ 6 п. въсомъ, за куль 2 р. 40. Рожъ, продавцы просятъ 46 покупатели 42 к. 43 к. Ободья дубовыя проданы за скатъ 5000 по 1 р. 70 к. Кулье маломърокъ продано по 15 руб. за сто, половинным деньги

въ 12 мѣсяцевъ. Мочала за пудъ просятъ 45, даютъ 40 к. 41 к. куплено 42 к. за пудъ Паромы унжинской подълки 18 саж. продано по 450 р, Коноводы поряжены до Моршанска за 55 руб. за пару до Коломны

75 руб.
Они же до Коломны подъ лѣсной грузъ 85 руб.

ФОНДЫ МѣСТНЫЕ 25 ЧИСЛА.

Золото покупается по 6 р. продажи не было Рубли покуп. по 1 р. 20 к. прод. небыло

Рубли нокуп. по 1 р. 20 к. прод. небыло Мелкое старое по 1 р. 15 г. Размънное новое куплено 3 к. продано по 3 к. Бил. 5% съ выигр. 1 займа покупки небыло продано 114. — 5% 2 займа покупки не было продано 110. 5%, билетъ 1-го выпуска покуп. 85 прод. не было.

5%, билетъ 1-го выпуска покуп. 83 прод. не обло. 5% билетъ 2-го выпуска покуп. 84. э Серіп продаются по 1 Августа, принимаются по 13 ножя. Мъдная монета куплена 1 к, продана 3 к.

ЗРБЛИЩА И УВЕСЕЛЕНІЯ. Во Вторнико 26 Іюля.

На большомь ярмарочномъ театръ: «Орфей въ аду» комическая оне ра, фарсъ, въ 4-хъ картинахъ, соч. Офенбаха, съ новыми декораціямини костюмами. «Денщикъ Петра великаго» драмма, актъ 4-й. «Всъхъ цвъточковъ болъ розу я любилъ» водевиль въ 1 дъйствія

Участвующіе Г-жи Піунова-Шмпдго фъ, Николаева и Сакарова, Гг. Трусовъ, Ральфъ, Саамойловъ и Казанцевъ.

*) На сколько Новогородцы того времени отличились отъ Москвичей и жителей прочвуъ русскихъ областей своими понятіями о чести, и на сколько имъли право свысока смотръть на всъхъ не Новгородцевъ видно изъ Rer. Moscov. Herberstc.ini сот 41—56.

объявлешя.

два склада

въ нижнемъ-новгородъ

карнъева, горшанова и ко

поставщиковъ къ высочайшему двору.

нервый складъ.

Баварскаго пива, легкаго и чернаго, эль, портера, меда № 1, розоваго и флеръ д' оранжъ бълаго, меда № 2, розоваго и лимоннаго. Въ Кунавинской слободъ въ домъ Пугаевой, напротивъ телеграфной станціи.

второй складъ

водокъ, наливокъ, рому, коньяку, померанцевыхъ эссен-

На верхнемъ базарѣ, по Алексѣевской улицѣ; въ домѣ Г. Щеголева.

Оба склада находятся подъ завѣдываніемъ **СЕРГЪЯ МИХАЙЛОВА НЛИМОВА**, который утромъ бываетъ въ водочномъ складѣ, а вечеромъ въ пивномъ. Товаръ можно получать и разчитываться безъ него во всякое время.—3.

въ нижегородской ярмаркъ,

близь театральной площади, рядомъ съ аптекой Эвеніуса, на углу канавы, отдается **ЛАВНА** съ квартирой и подваломъ, или каждое помѣщеніе отдѣльно. — Объ условіяхъ узнать въ лавкѣ **ВАРАНСИНА** по ново-напиточной линіи № 8.—3.

MPAHAWA

лаку спиртоваго и маслянаго всёхъ сортовъ, и жидкость отъ зловоній, бочками и бутылками, и разные москатильные товары по самымъ дешевымъ цёнамъ. Въ москатильной линіи на шоссе, въ лавкѣ Колесникова № 8-й. — 3.

продаются англійснія: гвоздильная машина съ жельзорьзательнымъ станкомъ, зернодробки, въялка, наковольня, косы и проч. въ домъ Климовой, гдъ телеграфъ, спросить въ магазинъ готовыхъ красокъ. — 6.

Pews 30TKEBN476

честь имъетъ объявить почтенивйшей публикв, что въ ГОСТИНИИЦЪ, находящейся подъ управленіемъ моимъ, подъ фирмою ЗОЛОТОЙ ЯЖОРЬ, на ярмаркв ЗА ТАТАРСКОЙ МЕЧЕТЬЮ, будуть открыты ТАНЦОВАЛЬНЫЕ ВЕЧЕРА съ 25 сего Поля по 8 число Сентября, гдв примутъ участіе ХОРЪ ПѣСЕННИКОВЪ Соколова, ХОРЪ ПѣВИЦЪ и ОРКЕСТРЪ МУЗЫКИ подъ управленіемъ Г. Виноградова.

При сей гостинницѣ устроенъ искуственный ЗИМНІЙ САДЪ.

цена за входъ въ залъ 50 к. с. дамы имеють право входить безплатно.

APEHTS

МОСКОВСКАГО И ИНОСТРАННЫХЪ

принимаетъ на страхъ оныхъ разныя на ярмаркъ стро-

енія каменныя и деревянныя, а равно и товары въ нихъ находящіяся и сложенныя на открытых в мастах.

Адресоваться по прежнему на Театральную уляцу въ номера братьевъ Ермодаевыхъ, папротивъ гостиницы Свъ-чиной.



HPMBM:AAEFMPOBAHHЫЙ MHOFMMM ABOPAMM

ИЗЪ С.-ПЕТЕРБУРГА.

ЖА ЖИЖЕГОРОДСКОЙ ЯРМАРКЪ,

КАКЪ И ВЪ ПРОШЛЫХЪ ГОДАХЪ, ВЪ ХРУСТАЛЬНОЙ ЛИПП Л2 69

ПО БУДЬВАРУ БДИЗЬ СОБОРА, ПРОДАЖА ОПТОМЪ И ВЪ РОЗНИЦУ.

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ ШЕЛКОВЫХЪ французскихъ новомодныхъ матерій, гладкихъ и фасоние самыхъ новъйшихъ рисунковъ, платья Дюшесъ Кампана, бархатныя вышитыя и проч.

ФУЛЯРОВЫЯ ПЛАТЬЯ: невыхъ узоровъ.

БАЛЬНЫЯ ПЛАТЬЯ ТЮЛЕВЫЯ, креповыя, гренадиновыя, муслинъ-де-суа, кренъ-де-нисъ, шамбери.

ПЕРСТЯНЫЯ МАТЕРІП: дагмаръ, валянсіансъ, кретонъ, нуаль-де-шеврь, лътпій наплинъ и проч.

ШЕРСТЯНЫЯ ЖЕ матерін для зимнихъ платьевъ, гладкія, узорчатыя и вышитыя съ ротопдами и казаками.

БАРЕЖИ, гренадинъ и разныя другія французскія матеріи.

ЖАКОНА, муслинь, органди, перкаль, брильянтинь, набивные повыхъ рисупковъ. ШАЛИ И ИЛАТКИ КОВРОВЫЕ. ПЛАТКИ черпые терно вышитое, креповые вышитые настояще китайскіе.

BORBEIOÑ RPHBO3%

ГОТОВЫХЪ ДАМСКИХЪ НАРЯДОВЪ самыхъ последнихъ нарижскихъ фасоновъ бархатные бурнусы, нальто тальмы, ротонды, казакины, сорти-де-баль, а также и изъ другихъ разныхъ шелковыхъ шерстяныхъ и драновыхъ матерій. МАНТИЛЬН БАРХАТНЫЯ, НІЕЛКОВЫЯ и кружевныя новейшихъ фасоновъ, кружевныя воланы брюссельскія и шантильи и

MPWHARLEHROCTU ILI MPUHARAFO

честь имъю довести до свёдёнія Гг. прівзжающихъ на Нижегородскую армарку, что я въ пыпёшнемъ 1866 г. бывшую на пескахъ гостинницу, перевель во вновь отстроенный каменный домъ у изамовскихъ рямовъ на углу желёзно-конной дороги, при которой имёются и номера для прівзжающихъ. Гостинница состоитъ подъ

управленіемъ **твана прохорова**. При чемъ считаю нужнымъ присовокупить, что мною приняты всё мёры для удовлетворенія требованій Гг. посѣтителей.—14. П. А. БОРБАТЕНКО

Контора II. К. Оленина

20 сего Іюля открыта при конторъ Ярмарочнаго Справочнаго Листка ПРОДАЖА ГАЗЕТЪ отдъльными № При-

нимается подписка на всв газеты помъсячно или на все время ярмарки. Продажа производится также чрезъ резносчиковъ по всвмъ улицамъ и въ ярмарочныхъ рядахъ, каждый разносчикъ снабженъ печатнымъ спискомъ всвхъ, имѣющихся у него, газетъ съ обозначеніемъ цѣны каждой газетъ. Всв разносчики имѣютъ форменные картузы съ надписью «Арт. Оленина, газеты», сверху №. Въ конторѣ получаются ежедневно стъ Высочайше утвержденнаго главнаго телеграфнаго Агентства въ Цетербургѣ, самыя послѣдиія Биржевыя и политическіх телеграммы.

медаль всероссійской выставки 1864 г.



товариществу казан-

ABOPA ETO UMITEPATOPCKATO BICOTECTBA, BEANKATO KRASA HUKUAAA HUKUAAEBUTA CTAPIHAFO,

DOGTABUNKN

ликерь, водокъ и наливокъ

подъ фирмою

"ТОВАРИЩЕСТВО КАЗАНСКАГО ВОДОЧНАГО ЗАВОДА"

BB HHAETOPOACKOŬ APHAPKO,

A. H. BAPAKCHHA,

въ новой напиточной линіи № № 8, 9, 10 и 11-й, позади шоссе, отъ ярмарочнаго моста налѣво.

Полный сортименть этихъ ликеръ, водокъ и наливокъ, продается ПО ЦЪНАМЪ ЗАВОДСКАГО ПРЕЙСЪ-КУРАНТА.

РУССКАЯ ВИНОТОРГОВЛЯ Д.И. ВАРАКСИНА

имъетъ большой выборъ иностранныхъ и русскихъ винъ отъ лучшихъ торговыхъ домовъ, въ бочкахъ и бутылкахъ.

IEIIO

ПРИВИЛЛЕГИРОВАННАГО РУССКАГО ШАМПАНСКАГО ЖО. Ф. ТОТИВА.

ИСКУСТВЕННЫХЪ МИНЕРАЛЬНЫХЪ ЕОДЪ И ЛИМОНАДЪ ГАЗЕСЪ

BABOLLA O. X. FPAXE. ---9.

ROCTPVAM

 французскаго бѣлаго желѣза, для разварной рыбы, продаются въ зеркальной линіи подъ № 5, у купца Воронцова. — 3.

a. MANAUPD

на Нижегородской ярмаркѣ въ суконной линін № 74 около собора.

Продажа лампъ и кирасину, и всёхъ освётительыхъ принадлежностей оптомъ и въ розницу. — 6.

BMAETSI RUYTPEHHIYK 5" 34HART

ГЛАВНЫЙ ВЫИГРЫШ'Ь

200,000 Py5. CEP.
OT'S MOCKOBCKOM KOHTOPSI

ивана лури и к°

продаются и покупаются на Нижегородской ярмаркт въ лавкт л. ШАНДОРА въ су конной линіи около собора . 74. — 8.

РЕДАКТОРЪ Д. САЛАМЫКОВЪ.